

PÁZMÁNY PÉTER KATOLIKUS EGYETEM  
HITTUDOMÁNYI DOKTORI ISKOLA  
*MŰKÖDÉSI SZABÁLYZAT*

*A 2023. október 1-jétől hatályos állapot.*

A jelen szabályzat a jogszabályi rendelkezéseken túl az alábbi dokumentumok iránymutatásait is figyelembe veszi:

- A MAB akkreditációs bírálati szempontjai, önértékelési szempontrendszere (2019/6/VIII/1, módosította a 2020/5/VIII/1 sz. határozat) és eljárásrendje (2020/4/VIII);
- Az ODT 2016. február 12-i ülésén elfogadott [294/2016 (II.12)], a 2016. április 15-i ülésén módosított [296/2016 (IV.15)] ajánlása: „A komplex vizsga általános elvei és szabályai”.

## Általános rendelkezések

1. § A Pázmány Péter Katolikus Egyetem (a továbbiakban: PPKE) Hittudományi Doktori Iskolájának a képzése, mint tisztán hitéleti doktori képzés, az Apostoli Szentszék által kiadott kánoni előírások szerint működik, egyúttal megfelelve a nemzeti felsőoktatásról szóló hatályos magyar törvény, a doktori iskolákra vonatkozó további hatályos magyar jogszabályok azon rendelkezéseinek, valamint a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság és az Országos Doktori Tanács azon állásfoglalásainak, amelyek az egyházi fenntartású felsőoktatási intézmények tisztán hitéleti képzést folytató doktori iskoláira is vonatkoznak. Ez utóbbi alkalmazása nem ellenkezhet Ferenc pápa Veritatis gaudium kezdetű apostoli konstitúciójában (2017. XII. 08.), valamint az előbbi jogszabályhoz a Katolikus Nevelés Kongregációja által kiadott végrehajtási rendelkezésben (Ordinationes Congregationis de Institutione Catholica ad Constitutionem apostolicam Veritatis gaudium fideliter exsequendam – 2017. XII. 27.) foglalt kánoni előírásokkal, valamint a további vonatkozó kánoni rendelkezésekkel.

## A doktori képzés szervezeti keretei

2. § A doktori iskola alapadatai:

A doktori iskolát működtető egyetem(ek) neve	Pázmány Péter Katolikus Egyetem
A doktori iskola neve	Hittudományi Doktori Iskola
A doktori iskola címe	1053 Budapest, Veres Pálné u. 24.
A doktori iskola létesítésének éve	1995
A doktori képzés kezdetének éve	2002
A doktori képzés helye(i)	Budapest
A doktori iskola vezetője	Gárdonyi Máté
Kapcsolattartó személy(ek) neve, beosztása, e-mail-címe, telefonszáma	Horváthné Kelemen Rózsa doktori iskola adminisztrátor (Teológiai Program) <a href="mailto:kelemen.rozsa@htk.ppke.hu">kelemen.rozsa@htk.ppke.hu</a> , (+36-1) 484-3052; Nánásy Tiborné doktori iskola admin. (Kánonjogi Program) <a href="mailto:folia@jak.ppke.hu">folia@jak.ppke.hu</a> , (+36-1) 429-7217
A doktori képzés nyelve(i)	magyar
A doktori iskola tudományterületi besorolása	hittudomány
A doktori iskola tudományága(i)	hittudományok
A doktori program(ok) megnevezése	1. Teológiai Doktori Program (Szentháromság; Krisztus; Egyház) 2. Kánonjogi Doktori Program
ezen belül: kutatási/művészeti terület	1. Katolikus teológia: dogmatika, fundamentál teológia, morálteológia, keresztény bölcsélet, bibliikum, egyháztörténelem, liturgia, pasztorálteológia, biblikus nyelvek 2. Katolikus kánonjog: normae generales, de institutis vitae consecratae, de sanctionibus in Ecclesia, de processibus, de Ecclesiae munere sanctificandi, de bonis Ecclesiae temporalibus, de christifidelibus, de Ecclesiae constitutione hierarchica
A kiadott doktori fokozat elnevezése (DLA és/vagy PhD)	PhD

3. § (1) A doktori iskola törzstagjai a Hittudományi Kar és a Kánonjogi Posztgraduális Intézet tudományos fokozattal rendelkező nyilvános rendes tanárai (Professor Ordinarius), akiknek személyét az Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanács jóváhagyta, és törzstagi megfelelését a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság megállapította.

(2) Ha a Hittudományi Kar, illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézet oktatója elnyeri – az Apostoli Szentszék Nevelésügyi Kongregációjának *nihil obstat*-ja birtokában – a nyilvános rendes tanári (Professor Ordinarius) státuszt, úgy a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács jogosult jóváhagyásra előterjeszteni az oktatót törzstagi státuszra az Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanácshoz.

(3) A törzstag tudományos tevékenysége releváns és integráns részét kell, hogy képezze a doktori iskola oktatási és kutatási programjának.

(4) A törzstag a doktori iskola szervezett képzésében, a doktori iskola programjába illeszkedő kötelező és szabadon választott kurzusokat, valamint a tudományos munkára felkészítő szemináriumokat tart. Ezek értékelésére a doktori iskola képzési tervében rögzített módon köteles.

(5) A törzstag témavezetői tevékenységének – amelynek keretében már legalább egy doktoranduszt el kellett vezetnie a fokozatszerzésig – folyamatosnak kell lennie.

(6) A törzstagnak mindig rendelkeznie kell aktuális doktori témakiírással, és ennek alapján felelősen irányítani és segíteni kell a témán dolgozó doktoranduszok tanulmányait, kutatási munkáját, illetve a fokozatszerzésre való felkészülését.

(7) A törzstag tudományos tevékenységének és saját kutatási eredményei közzétételének (tudományos szakfolyóiratban, gyűjteményes kötetben, önálló kötetben, hazai és nemzetközi konferenciákon) folyamatosnak kell lennie, amelynek publikációkban megjelenő eredménye a Magyar Tudományos Művek Tára (MTMT) adatbázisban szereplő alkotások alapján vizsgálandó. Ennek elismertségét a hittudomány terén annak sajátosságait figyelembe véve szükséges értékelni, különös tekintettel az Egyházi Tanítóhivatal útmutatására és az egyházfegyelmi előírásokra.

4. § (1) A doktori iskola témavezetői elsősorban, hivataluknál fogva a Hittudományi Kar és a Kánonjogi Posztgraduális Intézet tudományos fokozattal rendelkező nyilvános rendes tanárai (Professor Ordinarius) és nyilvános rendkívüli tanárai (Professor Extraordinarius), témavezetők lehetnek még azok a témakiírók, akiknek személyéről és témavezetéséről a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács dönt, akiknek témakiírásait a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács jóváhagyta, és akik – ennek alapján – felelősen irányítják és segítik a témán dolgozó doktoranduszok tanulmányait, kutatási munkáját, illetve a fokozatszerzésre való felkészülését.<sup>1</sup>

(2) Ha témavezetői feladatainak bármilyen okból (betegség, külföldi tartózkodás, stb.) egy tanulmányi félévnél hosszabb ideig nem tud eleget tenni, akkor ezt köteles tudatni a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanáccsal, amely helyettes témavezetőről gondoskodik.

(3) Ha a témavezető nem tesz eleget feladatainak, akkor annak a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács által történt megállapítását követően – a doktori iskola vezetőjének saját kezdeményezésére, vagy a doktorandusz kérésére – a doktori iskola vezetője új témavezetőt jelöl, amelyet a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács hagy jóvá. Súlyosabb esetben a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács döntése alapján az ilyen volt témavezető nem vállalhat újabb témavezetői feladatokat a doktori iskolában.

(4) A témavezető köteles tudományos és szakmai felkészültségét állandóan növelni, továbbá teológiai és irodalmi munkásságával példát mutatni.

---

<sup>1</sup> módosította a 29/2026 (III.17.) sz. EDHT határozat

(5) A témavezetők, témakiírók témavezetési munkájának eredményességét rendszeresen értékelni kell az Országos Doktori Tanács útmutatásai alapján. Ennek eredménye alapján mód van arra is, hogy a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács a témavezetői megbízást visszavonja.

(6) A témavezető munkájáról minden tanév végén írásban beszámol a doktori iskola vezetőjének, amelyben az általa témavezetett doktoranduszok tanulmányi és kutatási előrehaladásáról ad számot.

5. § (1) A doktori iskola oktatói a Hittudományi Kar, illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézet tudományos fokozattal rendelkező nyilvános rendes tanárai (Professor Ordinarius) vagy nyilvános rendkívüli tanárai (Professor Extraordinarius), továbbá óraadó oktatói, akiknek oktatói tevékenysége a doktori iskola programjába illeszkedő kötelező és szabadon választott kurzusok, valamint a tudományos szakszemináriumok megtartására terjed ki.

(2) A meghatározott időre szóló oktatói megbízást a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács jóváhagyásával, a doktori iskola vezetőjének felterjesztésére a Teológiai Programhoz kapcsolódóan a Hittudományi Kar dékánja, a Kánonjogi Programhoz kapcsolódóan a Kánonjogi Posztgraduális Intézet elnöke adja ki. A határozatlan időre szóló oktatói kinevezést az oktatók a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács jóváhagyásával, a doktori iskola vezetőjének felterjesztésére a nagykancellártól kapják. Az oktatók a kánoni előírások alapján, csak hitvallás letétele után és a nagykancellártól kapott kánoni küldetés vagy tanítási engedély birtokában kezdhetik meg oktatói munkájukat (vö. *missio canonica*).

(3) Az oktató köteles az általa vezetett kurzusok és szemináriumok értékelésére a doktori iskola képzési tervében rögzített módon.

(4) Az oktató köteles tudományos, szakmai, gyakorlati és pedagógiai felkészültségét állandóan növelni, továbbá teológiai és tanári munkásságával példát mutatni.

(5) A doktori iskola törzstagjai és oktatói más doktori iskolában is vállalhatnak oktatói megbízást.

(6) A doktori iskola törzstagjainak, témavezetőinek és oktatóinak munkaviszonyát 70. életévük betöltésekor meg kell szüntetni. Azon Professor Emeritusok, akik aktív kutatómunkát végeznek, – óraadó oktatóként – továbbra is betölthetik funkcióikat a doktori iskolában.

(7) Az oktatók feladatai:

- a) ellátják az általuk jegyzett tantárgy oktatási feladatait;
- b) teljesítik a tantárgyhoz kapcsolódó adminisztratív jellegű kötelezettségeket a doktori iskola irányában (tematika és irodalom megadása elektronikusan a félév megkezdése előtt; hallgatói jelenléti ív vezetése; vizsgalap kezelése, NEPTUN rendszerből fakadó szabályzatban foglalt, oktatáshoz kötődő adminisztratív feladatai stb.).

### **A tudományterületi/tudományági doktori tanács**

6. § (1) A doktori képzéssel és a doktori fokozatszerzési eljárással kapcsolatos, az Apostoli Szentszék által kiadott jogszabályokban és az állami vonatkozó előírásokban, valamint az Egyetem doktori szabályzatában meghatározott feladatok ellátására Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács működik.

(2) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács létszáma legalább hét fő és legfeljebb tizenhét fő, amely szavazati joggal rendelkező és tanácskozási joggal rendelkező tagokból áll.

(3) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács szavazati jogú tagja a doktori iskola minden olyan törzstagja és témavezetője, aki a Hittudományi Karra vagy a Kánonjogi Posztgraduális Intézetbe nyilvános rendes tanári (Professor Ordinarius) kinevezést kapott.

(4) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanácsnak tanácskozási joggal rendelkező tagja a doktori képzésben résztvevő aktív doktoranduszi állományban lévő hallgatói képviselő, aki ezt a jogát – figyelemmel a kánoni előírásokra és a tisztán hitéleti képzés sajátosságaira – írásban gyakorolja.

(5) A szavazati, ill. tanácskozási joggal rendelkező tagok megbízatása többször is megismételhető. A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács tagjainak megbízatása megszűnik:

- a) a megbízatási idő lejártával;
- b) lemondással, és annak a Hittudományi Kar dékánja által történő elfogadásával;
- c) a nyilvános rendes tanári (Professor Ordinarius) státusz megszűnésével;
- d) a hallgatói jogviszony megszűnésével;
- e) a tag halálával.

(6) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács tagjait az egyes ügyekben lefolytatott tanácskozásokra és szavazásokra vonatkozóan titoktartási kötelezettség terheli.

7. § (1) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács az alapvető szervezetrányítás keretén belül:

- a) dönt a doktori iskola vezetőjének döntése ellen benyújtott fellebbezés tárgyában;
- b) jóváhagyja a témavezetők személyét és azok témakiírásait, valamint a doktori iskola oktatóinak személyét;
- c) a törzstagi feladatkörre jelölt személyeket jóváhagyásra előterjeszti az Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanácsnak;
- d) felügyeli a doktori iskola működését, szükség esetén szervezeti és személyi változásokat kezdeményez;
- e) az Apostoli Szentszék által kibocsátott kötelező rendelkezések alapján dönt a komplex vizsga letételére felállítandó bizottság összetételéről, amely legalább három tagból áll, azonban élve a tisztán hitéleti képzések tekintetében a jogszabályban rögzített kivétellel, a tagok foglalkoztatásra irányuló jogviszonyban állhatnak a doktori iskolát működtető intézménnyel.

(2) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács a szabályzatok vonatkozásában:

- a) értelmezi a jelen szabályzatot;
- b) javaslatot tesz a Hittudományi Doktori Iskola működési szabályzatának elfogadására, módosítására.

(3) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács a felvételi eljárás keretén belül:

- a) kialakítja a felvételi eljárás tartalmi, formai, valamint szervezeti kereteit;
- b) a felvételi bizottság előterjesztése alapján dönt a doktori képzésbe történő felvételtől (önköltséges/állami ösztöndíjas képzés), amelynek feltétele a plébánosi (lelkipásztori) ajánlás, papnövendékek, papok és szerzetesek esetén az ordináriusi engedély megléte;
- c) dönt a kiegészítő stúdiumokról és követelményekről olyan doktoranduszok vonatkozásában, akik az államilag mesterfokozattal egyenértékű katolikus hittudományi *baccalaureatus*t nem a PPKE Hittudományi Karán szereztek;
- d) dönt a doktori képzés támogatása céljából a PPKE által rendelkezésére bocsátott anyagi eszközök felosztásáról.

(4) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács a képzés tekintetében:

- a) dönt a Teológiai Program kreditátviteli ügyeiben, így a más egyházi egyetemen vagy fakultáson végzett részképzés (vö. a katolikus teológiai, vagy kánonjogi licenciátus) elismeréséről, beszámításáról azzal, hogy a komplex vizsga alól a licenciátusi fokozat megléte esetén sem adható felmentés (az egyéni felkészülökre vonatkozó jogszabályi rendelkezések szerint), amely jogkört a doktori iskola vezetőjére ruházhatja, s amely jogkört a Kánonjogi Program vonatkozásában a Kánonjogi Posztgraduális Intézet Kreditátviteli Bizottsága gyakorol;
- b) dönt a – doktoranduszok által benyújtott – doktori téma módosítására, illetve témavezető-váltásra irányuló kérelmekről;
- c) elbírálja a doktori iskola javaslatait a doktori képzésbe felvettek hallgatói jogviszonyának egyoldalú megszüntetéséről, ha a hallgató nem teljesíti a licenciátusi ciklus valamely félévre előírt követelményeit.

- (5) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács a fokozatszerzési eljárás tekintetében:
- dönt a fokozatszerzési eljárás megindításáról (a doktori képzést 2016. szeptember 1-je előtt megkezdett személyek vonatkozásában), amelynek feltétele a plébánosi (lelkipásztori) ajánlás, papnövendékek, papok és szerzetesek esetén az ordináriusi engedély megléte;
  - dönt a bírálóbizottság (a továbbiakban: Doktori Bizottság) tagjairól: a belső és külső hivatalos bírálók személyéről;
  - indokolt esetben kezdeményezi a Doktori Bizottság döntésének felülvizsgálatát, illetve dönt annak döntése elleni fellebbezés tárgyában;
  - az Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanács felé javaslatot tesz a doktori fokozat odaítélésére.
- (6) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács kitüntetések, címek tekintetében javaslatot tesz a Kari Tanácsnak a tiszteletbeli doktori (Dr./dr. h. c.) cím adományozására.
- (7) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács a minőségbiztosítás tekintetében –tekintettel a tisztán hitéleti képzés sajátosságaira és a kánoni rendelkezésekre – folyamatosan figyelemmel kíséri a doktori iskola működését, és elfogadja a doktori iskola minőségbiztosítási tervét.
8. § A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács szükség szerint, de legalább félévente egyszer ülésezik.

### **A doktori iskola tanácsa**

9. § A Hittudományi Doktori Iskola Tanácsának feladatkörét a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács látja el.

### **A doktori iskola vezetője**

10. § (1) A doktori iskola vezetője a Hittudományi Kar magas tudományos elismertségű – az Apostoli Szentszék által is elismert tudományos fokozattal rendelkező és az Apostoli Szentszék Nevelésügyi Kongregációja *nihil obstat*-ja birtokában kinevezett – nyilvános rendes tanára (Professor Ordinarius), aki a doktori iskola törzstagja.

(2) A doktori iskola vezetőjének feladatai:

- felelős az Apostoli Szentszék által a szent tudományok oktatására kiadott hatályos jogszabályok, valamint a doktori iskolák működésére és képzésére kiadott olyan magyar állami előírások megtartásáért, amelyek a tisztán hitéleti képzést folytató, egyházi fenntartású felsőoktatási intézmények doktori iskoláira is vonatkoznak;
  - javaslatot tesz a Teológiai Program felvételi bizottsága tagjainak megválasztására;
  - szervezeti és eljárási értelemben irányítja a Teológiai Program felvételi bizottságának munkáját;
  - dönt – a másnak fent nem tartott – tanulmányi ügyekben, valamint javaslatot tesz a más intézményben végzett részképzés (vö. a katolikus teológiai, vagy kánonjogi licenciátus) elismerésére vagy beszámítására;
  - hitelesíti a komplex vizsga eredményét;
  - javaslatot tesz a doktori iskola törzstagjainak, témavezetőinek és oktatóinak személyére;
- (3) A doktori iskola vezetőjének döntését és annak indoklását – az intézmény szokásainak megfelelő módon – nyilvánosságra kell hozni.
- (4) A doktori iskola vezetőjének döntése ellen a kézhezvételtől számított 15 napon belül a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanácshoz lehet fellebbezéssel élni. Ezen határidő elmulasztása jogvesztéssel jár.

## **A doktori iskola titkára**

11. § A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács ügyeinek előkészítésére és döntései végrehajtásának szervezésére titkárt választ, aki lehet egyúttal a doktori iskola titkára is. A titkár tevékenységét a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács elnöke irányítja.

## **Felvétel a szervezett doktori képzésbe**

12. § (1) Ferenc pápa Veritatis gaudium kezdetű apostoli konstitúciója (2017. XII. 08.), valamint az előbbi jogszabályhoz a Katolikus Nevelés Kongregációja által kiadott végrehajtási rendelkezés (Ordinationes Congregationis de Institutione Catholica ad Constitutionem apostolicam Veritatis gaudium fideliter exsequendam – 2017. XII. 27.), illetve a további vonatkozó kánoni előírások alapján a doktori képzés szervezett formában történik, amelyen belül elkülönül a licenciátusi és a doktori ciklus (ez a Teológiai Program esetében megegyezik a képzési – kutatási szakasz és kutatási – disszertációs szakasz elkülönítésével). A doktori képzésre történő felvételi eljárás lefolytatására – figyelemmel a tisztán hitéleti képzés sajátosságaira – a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács programonként külön felvételi bizottságot hoz létre.

(2) A Teológiai Program felvételi bizottságának elnöke a doktori iskola vezetője, tagjai a Hittudományi Kar dékánja, valamint a doktori iskola erre kiválasztott törzstagja, illetve témavezetője. A Kánonjogi Program felvételi bizottságának elnöke a Kánonjogi Program vezetője, tagjai pedig a doktori iskola erre kiválasztott két törzstagja, illetve témavezetője.

(3) A felvételi bizottság ülésein szavazategyenlőség esetén az elnöki szavazat dönt.

(4) A felvételi bizottság elnökének és tagjainak megbízatása a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács megbízatásának időtartamához kötődik.

13. § A doktori iskola felvételi bizottságának feladatai:

- a) Javaslatot tesz a doktori képzésre történő felhívás közzétételére.
- b) Fogadja és értékeli a felvételi jelentkezéseket, ennek keretében – szükség esetén – hiánypótlásra szólít fel.
- c) Szóban meghallgatja a felvételre jelentkezőket.
- d) Javaslatot tesz a jelentkezők felvételére, ezzel az állami ösztöndíjak odaítélésére.

## ***A felvételi eljárás és a felvétel rendje***

14. § (1) A doktori képzésre – amely a tisztán hitéleti képzések sajátosságai miatt csak szervezett doktori képzés formájában történhet – felvételi eljárás alapján lehet felvételt nyerni.

(2) A Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács – a Hittudományi Kar Dékáni Hivatala, valamint a Kánonjogi Posztgraduális Intézet Titkársága útján – az Egyetem doktori szabályzatának megfelelően, minden év április 30-ig közzéteszi a doktori képzésre vonatkozó felvételi felhívást.

(3) A felvételi felhívás részletesen tartalmazza:

- a) a jelentkezés módját és határidejét;
- b) a felvételi követelményeket;
- c) a felvételi eljárás díját és befizetésének módját;
- d) a felvenni tervezett létszámot;
- e) a költségtérítéssel és juttatásokkal kapcsolatos információkat;
- f) egyéb, a jelentkezéssel és a felvételi eljárással kapcsolatos szükséges információkat.

15. § (1) A felvétel feltétele:

- a) a doktori iskola Teológiai Programjába való jelentkezés feltétele a legalább *magna cum laude* minősítésű, államilag mesterfokozattal egyenértékű katolikus hittudományi *baccalaureatus*; a Kánonjogi Programba történő jelentkezés feltétele pedig a legalább *cum laude* minősítésű államilag mesterfokozattal egyenértékű katolikus kánonjogi, vagy teológiai *baccalaureatus*, valamint legalább *cum laude* minősítésű osztatlan jogász mesterképzési szakon szerzett mesterfokozatot és okleveles jogász szakképzettséget tanúsító oklevél;<sup>2</sup>
  - b) egy, a tudományos kutatás körében alkalmazható idegen nyelvből szerzett B2 szintű komplex államilag elismert nyelvvizsga, illetve azzal egyenértékű bizonyítvány.
- (2) A felvételi kérelemnek tartalmaznia kell:
- a) a felvételi kérelemhez csatolt és kitöltött adatlapot, a Teológiai vagy a Kánonjogi Programnak megfelelően;
  - b) a jelentkező szakmai életrajzát;
  - c) a felsőfokú tanulmányok lezárását igazoló megfelelő oklevél másolatát;
  - d) az idegen nyelvi ismereteket igazoló oklevél másolatát;
  - e) plébánosi (lelkipásztori) ajánlást; papnövendékeknek, papoknak és szerzeteseknek ordináriusuk engedélyét.
- (3) A jelentkezési határidőn túl benyújtott felvételi kérelmet a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács érdemi bírálat nélkül utasítja el.
- (4) Hiányosan benyújtott felvételi kérelem esetén a felvételi bizottság egy alkalommal hiánypótlásra szólítja fel a jelentkezőt, egyébként a hiányos felvételi kérelmet a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács érdemi bírálat nélkül utasítja el.
16. § (1) A felvételi kérelem elbírálásának sajátos szempontjai és a felvételi pontok rendszere:
- a) a felvételi kérelem és a szóbeli meghallgatás összesen legfeljebb 100 ponttal értékelhető;
  - b) a felvételi eljárásban legfeljebb 10 többletpont vehető figyelembe azzal, hogy a jelentkező összpontszáma a többletpontok hozzáadása után sem haladhatja meg a 100 pontot.
- (2) A jelentkező szóbeli meghallgatásán a doktori iskola felvételi bizottsága értékeli a jelentkező felkészültségét, szakmai tájékozottságát és alkalmasságát
- (3) A felvételi bizottság a felvételi kérelemhez csatolt dokumentumok, valamint a jelentkező szóbeli meghallgatása alapján értékeli a felvételizőt. Ehhez a Teológiai Program esetében alábbiak szerinti pontszámítási módot alkalmazza:
- a) az oklevél minősítése x 10: (min. 20, max. 50 pont);
  - b) a nyelvvizsga minősítése (min. 5, max. 15 pont);
  - c) a jelentkező szóbeli meghallgatásának értékelése (min. 10, max. 25 pont);
  - d) addigi szakmai és tudományos tevékenység (min. 1, max. 10 pont);
  - e) többletpont adható: államilag elismert felsőfokú nyelvvizsga (5 pont), kimagasló igazolt tudományos publikációs tevékenység (5 pont).
- (4) A felvételi bizottság– rangsorolja a jelentkezőket, és a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács számára a doktori iskolába való felvételüket „*javasolja*” vagy „*nem javasolja*”.
- (5) Az állami ösztöndíjas és önköltséges képzésre jelentkezők azonos követelmények és feltételek alapján vesznek részt a felvételi eljárásban.
- (6) A jelentkezők felvételéről a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács dönt.
- (7) A felvételi döntéséről a jelentkezőt nyolc napon belül értesíteni kell. A felvételi határozatban közölni kell a képzésben való részvétel feltételeit, és a felvett doktoranduszokat tájékoztatni kell a beiratkozás helyszínéről, időpontjáról, valamint a beiratkozáshoz szükséges egyéb feltételekről.

---

<sup>2</sup> módosította a 29/2026 (III.17.) sz. EDHT határozat

(8) Az Egyetem a felvételt nyert doktoranduszok adatait – amennyiben ehhez az érintett személyek a jelentkezési lapon tett nyilatkozatukkal hozzájárultak – a Doktoranduszok Országos Szövetsége rendelkezésére bocsátja.

(9) A felvételi eljárás szabályait a pótfelvételi eljárásra is megfelelően alkalmazni kell.

17. § (1) A doktorandusz a licenciátusi ciklusra történő jelentkezés keretében, valamely specializációhoz tartozó (a Teológiai Program keretében: Szentháromság; Krisztus; Egyház), vagy a hatályos kánonjog valamely ágának megfelelően (a Kánonjogi Program keretében: *normae generales, de institutis vitae consecratae, de sanctionibus in Ecclesia, de processibus, de Ecclesiae munere sanctificandi, de bonis Ecclesiae temporalibus, de christifidelibus, de Ecclesiae constitutione hierarchica*) témát és témavezetőt választ.

(2) A doktori témavezetők személyéről és az általuk meghirdetendő doktori témák elfogadásáról és ezzel az Országos Doktori Tanács honlapján történő nyilvánosságra hozataláról a felvételi döntés keretében – a felvételi bizottság javaslatára – a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács dönt.

(3) A doktori témák jegyzékéből a jelentkező szabadon választhatja meg doktori témáját, saját programjának (teológiai, kánonjogi) és specializációjának megfelelően. A jelentkező a meghirdetett doktori témáktól eltérő tudományos feldolgozásra alkalmas témát is választhat, amely új témához szükséges a témavezető javaslatára a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács jóváhagyása és annak nyomán az Országos Doktori Tanács honlapján történő nyilvánosságra hozatal.

(4) A licenciátusi ciklust követően a doktori ciklusban indokolt esetben a doktori téma megváltoztatható. A doktorandusz kérésére, a doktori iskola vezetőjének előterjesztése és a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács jóváhagyása alapján van lehetőség a témaváltásra, és új témavezető kijelölésére. A doktori cikluson belül további témavezetőváltásra csak kivételesen indokolt esetben – a jóváhagyott témavezető írásbeli lemondása, a doktori iskola témavezetői közül történt távozása, a témavezető felmentése, vagy halála esetén – van lehetőség, amelyhez a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács jóváhagyása szükséges.

(5) A téma és/vagy a témavezető személyének megváltoztatása a tanulmányi idő tartalmát nem hosszabbítja meg.

### **A doktori képzés rendje**

18. § (1) A doktori képzés nyolc féléves időszakában, a Ferenc pápa *Veritatis gaudium* kezdetű apostoli konstitúciójában (2017. XII. 08.), valamint az előbbi jogszabályhoz a Katolikus Nevelés Kongregációja által kiadott végrehajtási rendelkezésben (*Ordinationes Congregationis de Institutione Catholica ad Constitutionem apostolicam Veritatis gaudium fideliter exsequendam* – 2017. XII. 27.) rendelkezései szerint – amely részletesen szabályozza a szent tudományok Apostoli Szentszék által elismert akadémiai fokozatok elnyeréséről – elkülönül a licenciátusi ciklus és a doktori ciklus.

(2) A doktori képzés nappali munkarendben folyik.

(3) A licenciátusi ciklus időszaka

a) a Teológiai Programban négy félév, amely megfelel a doktori képzés képzési és kutatási szakaszának;

b) a Kánonjogi Programban pedig hat félév, amelynek első négy féléve megfelel a doktori képzés képzési és kutatási szakaszának, utolsó két féléve pedig megfelel a doktori képzés kutatási és disszertációs szakasza első két félévének.

(4) A doktori ciklus időszaka

- a) a Teológiai Programban négy félév, amely megfelel a doktori képzés kutatási és disszertációs szakaszának;
  - b) a Kánonjogi Programban két félév, amely megfelel a doktori képzés kutatási és disszertációs szakasza utolsó két félévének.
- (5) A doktori képzés rendszeres tanulmányi, kutatási és beszámolási kötelezettségből áll, a doktori iskola képzési terve, valamint a doktorandusz elfogadott kutatási terve alapján. A képzés magában foglalja az összes ilyen módon előírt kötelezettség teljesítését, az előírt kreditpontok megszerzését. A doktori képzésben a félévente előírt kreditmennyiség 30 kredit.
- (6) A kreditátvitel során csak az Apostoli Szentszék által elismert más felsőoktatási intézményben szerzett szenttudományi képzésben szerzett kreditek vehetők figyelembe.
- (7) Az egyéni felkészülésként történő jelentkezés, illetve az alapján a komplex vizsgára bocsátás feltétele – amely nem érinti a másik megfelelő intézményben egyébként hallgatói jogviszonnyal rendelkező doktoranduszok átvételi kérelmeit:
- a) a Teológiai Program esetén az Apostoli Szentszék által elismert más felsőoktatási intézményben szerzett, legalább *magna cum laude* minősítésű szenttudományi licenciátus – kivéve kánonjogi licenciátus;
  - b) a Kánonjogi Program esetén az Apostoli Szentszék által elismert más felsőoktatási intézményben szerzett, legalább *magna cum laude* minősítésű kánonjogi licenciátus.
- (8) Azok számára, akik korábbi tanulmányok beszámításával nyernek felvételt a doktori képzésbe, a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács különbözei tantárgyak, illetve vizsgakötelezettségek teljesítését írhatja elő, amelyeket a doktorandusznak a képzés megkezdését követő négy aktív féléven belül kell teljesíteni.

### **A doktorandusz hallgatói jogviszony**

19. § (1) A doktorandusz hallgatót el kell bocsátani:
- a) ha a licenciátusi ciklusban, vagy a képzési és kutatási szakaszban egy féléven belül több mint három tárgyból elégtelen érdemjegyet szerzett;
  - b) ha a doktorandusz licenciátusi szigorlatának eredménye a Kánonjogi Programban nem éri el a *magna cum laude* minősítést.<sup>3</sup>
- (2) A doktorandusz hallgató elbocsátásáról a doktori iskola vezetőjének javaslata alapján a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács dönt.

### **A tanulmányi kötelezettségek teljesítése**

20. § (1) A kötelező és választható szenttudományi tárgyak esetén a kreditátvitel csak az Apostoli Szentszék által elismert és tudományos fokozatok odaítélésének jogával felruházott fakultásokon szerzett vagy ilyen intézmény által korábban már elismert kreditek vonatkozásában történhet.
- (2) A doktorandusz köteles legalább minden tanév végén írásban beszámolni a doktori témához kapcsolódó egyéni kutatás körébe eső tudományos tevékenységéről és eredményéről a licenciac, illetve a doktori szeminárium keretében. A beszámolóhoz mellékelni kell
- a) a saját kutatást összefoglaló, részeredményeket tartalmazó dolgozatot;
  - b) a tudományterületnek megfelelő elismert szakmai folyóiratokban közlésre elfogadott tanulmányok listáját (teljes bibliográfiai adatok feltüntetésével);
  - c) a szakmai tudományos konferenciákon elhangzott előadásainak adatait; valamint
  - d) a tudományos felkészülés keretében a témavezető által kijelölt idegen nyelvű szövegek fordítását.

---

<sup>3</sup> módosította a 29/2026 (III.17.) sz. EDHT határozat

(3) Az írásbeli beszámoló és az ahhoz csatolt mellékletek alapján, a témavezető dönt a doktori témához kapcsolódó egyéni kutatás értékeléséről.

21. § (1) A doktori képzésben a vizsga akkor minősül sikeresnek, amennyiben a hallgató elégtelennél jobb, illetve legalább megfelelt minősítést kapott. A sikertelen vizsga kijavításának első kísérlete javítóvizsgának, minden további kísérlete pedig ismétlődő javítóvizsgának (együtt: vizsga) minősül.

(2) A sikertelen vizsgát a hallgató azonos tanulmányi félévben csak egy alkalommal kísérrelheti meg újra letenni.

(3) A licenciátusi ciklusban a sikeres vizsga eredményét módosító vizsga nem tehető.

(4) A mintatanterv szerint a licenciátusi ciklus a programnak, illetve specializációnak megfelelő kötelező, illetve választható kurzusokból, a szemináriumokból és a licenciátusi dolgozathoz épül fel.

(5) A doktori képzés licenciátusi ciklusának lezárásához szükséges

a) a programban (teológiai, kánonjogi) és a specializációban (Szentháromság, Krisztus, Egyház) előírt összes tanulmányi kötelezettségek teljesítése, a vizsgák letétele;

b) az elfogadott kutatási témában készített és a témavezető által irányított licenciátusi dolgozat benyújtása a témavezetőhöz, a Teológiai Programban legalább 75, a Kánonjogi Programban legalább 50 oldal terjedelemben (Times New Roman betűtípus, 12 pontos betűnagyság, 2,5 cm-es oldalmargók, 1,5-es sorköz, 2500 karakter oldalanként), amely meggyőzően bizonyítja az adott témáról szóló legfontosabb hazai és idegen nyelvű szakirodalom alapos ismeretét és a tudományos módszer alkalmazásának elsajátítását (lábjegyzetekkel, forrás- és irodalomjegyzékkel ellátva, a tudományos kérdés alapos felvázolása, vélemények, meglátások és problematikus részkérdések ismertetése, elemzése), valamint egy nyugati világnyelven írt tartalmi összefoglalóval zárul;<sup>4</sup>

c) a licenciátusi dolgozat elfogadása a témavezető által – rövid szöveges indoklással.

(6) A doktorandusz a jelen szabályzatban foglalt feltételek teljesítése esetén, az előírt kreditpontok teljesítésével és a licenciat dolgozat benyújtásával, a kánoni előírások alapján, a licenciat ciklust lezáró licenciat szigorlatra engedhető, amely a Teológiai Programban – az egyéni felkészülés esetét kivéve – az államilag előírt komplex vizsgával egyidejűleg tartandó. A doktori iskola az egyéni felkészülőknek a komplex vizsga letételére külön időpontot biztosíthat.

(7) A licenciat szigorlat

a) a Teológiai Program esetében magában foglalja a dogmatika, a morálteológia, a fundamentálteológia és a lelkipásztorokodástan azon témáit, amelyek a doktorandusz specializációs irányához tartoznak, valamint alapvető kérdéseket a doktorandusz által benyújtott licenciat dolgozat témájából;

b) a Kánonjogi Program esetében a licenciat szigorlat anyaga a teljes Codex iuris canonici (1983), hangsúlyozottan is bizonyos részei, az előre kiadott tételek szerint; kázusok; továbbá válogatott kérdések a keleti kánonjog köréből.

22. § (1) A komplex vizsga, valamint a licenciat szigorlat vizsgabizottsága legalább három tagból áll. Az általános szabályoktól eltérően a bizottság valamennyi tagja az Egyetemen foglalkoztatásra irányuló jogviszonyban állhat.

(2)<sup>5</sup>

(3) A komplex vizsgáról és a licenciat szigorlatról jegyzőkönyvet kell vezetni, amelye(ke)t a vizsgabizottság elnöke hitelesít.

(4) A komplex vizsga értékelése kétfokozatú: *megfelelt* vagy *nem megfelelt*.

(5) A licenciat szigorlat értékelése négyfokozatú:

<sup>4</sup> módosította a 29/2026 (III.17.) sz. EDHT határozat

<sup>5</sup> Hatályon kívül helyezte az EDHT 140/2023. (IX. 26.) sz. határozata 2023. X. 1. napjával.

- a) 4,51 és felette – *summa cum laude*;
- b) 4,01–4,50 – *magna cum laude*;
- c) 3,01–4,00 – *cum laude*;
- d) 2,00–3,00 – *rite*.

(6) A vizsgabizottság elnöke köteles a komplex vizsga eredményét – annak második szakasza értékelését követően – és a licenciátusi szigorlat eredményét is – közvetlenül a vizsga befejezését követően – kihirdetni.

(7) A sikertelen komplex vizsga javítása azonos vizsgaidőszak belül legfeljebb egy alkalommal megkísérelhető.

23. § (1) A doktori képzés – egyházi normák szerinti – doktori ciklusa a kutatómunkát mérő alábbi elemekből áll:

- a) a doktori témához kapcsolódó tudományos konferencián hallgatóként történő részvétel,
- b) rövid magyar nyelvű tanulmány,
- c) hosszabb magyar nyelvű tanulmány,
- d) rövid idegen nyelvű tanulmány,
- e) hosszabb idegen nyelvű tanulmány,
- f) magyar nyelvű tudományos előadás,
- g) magyar nyelvű kiadvány szerkesztésben való részvétel,
- h) idegen nyelvű kiadvány szerkesztésében való részvétel,
- i) idegen nyelvű tudományos előadás,
- j) oktatás magyar nyelven,
- k) oktatás idegen nyelven,
- l) szakfordítás,
- m) amennyiben a képzési terv előírja – kiegészítő kurzusok teljesítése.

(2) A doktorandusz doktori témájához kapcsolódó egyéni kutatási tevékenységét a kutatási tervben rögzíti.

(3) A kutatómunka teljesítését a témavezető igazolja a doktorandusz által készített beszámoló alapján, a licencia, illetve a doktori szeminárium aláírásával, valamint a publikációk, előadások igazolásával.

23/A §<sup>6</sup> A doktori fokozatszerzéshez szükséges nyelvi követelmények teljesítése a végbizonyítvány (abszolutórium) kiállításának feltétele. Az első idegen nyelv kizárólag az alábbi nyelvek egyike lehet: angol, német, francia, olasz, orosz, spanyol, amelynek megfelelő ismeretét legalább B2 szintű komplex államilag elismert nyelvvizsgabizonyítvánnyal, illetve azzal egyenértékű okirattal kell igazolni. A második idegen nyelv ismerete igazolható a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács által megfelelőnek ítélt vizsgával igazolt nyelvtudással.

### **A doktoranduszok oktatási tevékenysége**

24. § (1) Az oktatói feladatok ellátása nem képezheti a doktorandusz szabályzatban meghatározott tanulmányi kötelezettségei részét, a képzés doktori ciklusában résztvevő doktorandusz azonban – a doktori iskola vezetőjének előterjesztésére, a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács jóváhagyásával oktatói feladatokat vállalhat azzal, hogy az ehhez kapcsolódó foglalkoztatási kérdések rendezése a Hittudományi Kar dékánjának (a Teológiai Program keretében), illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézet elnökének (a Kánonjogi Program keretében) hatáskörébe tartozik.

---

<sup>6</sup> Beiktatta az EDHT 140/2023. (IX. 26.) sz. határozata. Hatályba lép 2023. X. 1-jén.

(2) Az oktatói tevékenység tartalmát, jellegét és időtartamát szerződésben kell rögzíteni, teljesítését pedig az illetékes tanszék vezetője igazolja.

(3) Az oktatói feladatok ellátásával meghatározott időre megbízott doktorandusz a kánoni előírások alapján, csak hitvallás letétele után, és a nagykancellártól kapott kánoni küldetés vagy tanítási engedély (vö. missio canonica) birtokában kezdheti meg oktatói munkáját.

(4) A Hittudományi Kar, illetve Kánonjogi Posztgraduális Intézet az állami ösztöndíjas finanszírozási formában tanulmányokat folytató doktoranduszt az első két évben heti négy óra oktatási tevékenységéért díjazásban részesítheti, amelynek összegét a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács határozza meg. Az oktatói tevékenységért járó külön díjazást pénzbeli juttatásként kell kifizetni.

(5) A Hittudományi Karnak, illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézetnek az oktatói tevékenységért járó díjazás kifizetéséről legkésőbb a következő hónap 10. napjáig intézkednie kell.

### **A doktori fokozatszerzés általános követelményei**

25. § Az olyan doktoranduszok vonatkozásában, akik a szenttudományi bakkalaureátust nem a PPKE Hittudomány Karán, illetve licenciátusi fokozatukat nem a PPKE Hittudományi Doktori Iskolában szerezték, a doktori fokozat megszerzésének – az általános követelményeken túl – feltétele a számukra előírt különbözeti tantárgyak, illetve vizsgakötelezettségek teljesítése is.

#### **Az értekezés**

26. § (1) A doktori értekezés /a továbbiakban: doktori disszertáció/ olyan, a doktorandusz saját kutatásaira épülő tudományos módszerrel megírt összefoglaló munka, amely a vonatkozó magyar és idegen nyelvű szakirodalmat lehetőség szerint kimerítően feldolgozza, és a megfogalmazott konkrét, nyitott tudományos kérdésre új és előre vivő választ ad.

(2) A doktori disszertáció nyelve lehet magyar, angol, francia, német, olasz, spanyol vagy latin. Amennyiben a disszertáció magyar nyelven készül, akkor annak végén legalább öt oldal terjedelmű – az elért tudományos eredményeket összegző – összefoglalásnak kell állnia a felsorolt idegen nyelvek valamelyikén. Amennyiben a disszertáció ezen idegen nyelvek egyikén készül, úgy annak végén legalább öt oldal terjedelmű – az elért tudományos eredményeket összegző – összefoglalásnak kell állnia magyar nyelven.

(3) A doktori disszertációt négy bekötött példányban, és elektronikus formában – a témavezető jóváhagyásával – kell benyújtani. A doktori disszertáció formai követelményei:

- a) legalább 200, legfeljebb 300 oldal;
- b) Times New Roman betűtípus, 12 pontos betűnagyság, 2,5 cm-es oldalmargók, 1,5-es sorköz, 2500 karakter oldalanként;<sup>7</sup>
- c) a doktori iskola által alkalmazott tudományos metodológiát követő lábjegyzetek;
- d) teljes körű forrás-és irodalomjegyzék;
- e) a doktorandusz és a témavezető nevének, valamint a disszertáció benyújtása helyének és idejének a feltüntetése, a doktori iskola által alkalmazott metodológiai elveknek megfelelően.

(4) A téziszfüzetet elektronikus formában, magyar és idegen nyelven kell benyújtani.<sup>8</sup>

(5) A disszertáció szorgalmi időszakban nyújtható be, a Hittudományi Kar (a Teológiai Program esetében), illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézet (a Kánonjogi Program esetében) Titkárságán.

(6) A benyújtott disszertációhoz a doktorandusznak – az erre szolgáló formanyomtatványon – csatolnia kell hiteles nyilatkozatát arról, hogy a doktori disszertációt önálló kutatásai alapján, önállóan írta, a feltüntetett és hivatkozott források és szakirodalom alapján, amelyeket az érvényben

<sup>7</sup> módosította a 29/2026 (III.17.) sz. EDHT határozat

<sup>8</sup> módosította a 29/2026 (III.17.) sz. EDHT határozat

lévő előírások értelmében idézett, és disszertációja nem tartalmaz plágiumot. Ezen nyilatkozat valótlan volta a doktori eljárás megszakítását vonja maga után, fegyelmi eljárás megindítása mellett.

(7) Plágiumnak minősül különösen

- a) tartalmi idézés esetén, főszövegbeli vagy lábjegyzetben történő hivatkozás nélküli;
- b) szószerinti idézés esetén, főszövegbeli vagy lábjegyzetben történő idézőjel nélküli egybefüggő hivatkozás nélküli

szövegátvétel, és ezáltal annak saját szellemi alkotásként való feltüntetése.

26/A.§<sup>9</sup> Az értekezést benyújtása előtt munkahelyi vitára kell bocsátani. A vita szabályai:

- a) A vitát a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács megbízásából a doktori iskola szervezi. A munkahelyi vitára a doktorandusz témavezetője által javasolt időpontban kerül sor. A vita bizottságának tagjai a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács által kijelölt egy belső és egy külső bíráló, valamint a témavezető, aki azonban nem lehet a bizottság elnöke. A vitán részt vehetnek a doktori iskola más törzstagjai, oktatói és doktorandusz hallgatói is.
- b) A vita során meg kell győződni arról, hogy a doktori munka 1. témája tudományosan értelmezhető-e, 2. hiteles adatokat tartalmaz-e, 3. az abban foglalt tudományos eredmények a doktorandusz eredményei-e, 4. a formai követelményeknek megfelel-e.
- c) A lefolytatott vitáról jegyzőkönyvet kell felvenni, mely a témavezető feladata. A jegyzőkönyvben feltüntetik a résztvevők névsorát, és röviden rögzítik a vitán a b) pontban megjelölt kérdésekről kialakult álláspontot, illetőleg az elhangzott véleményeket, különösen azt, hogy a bizottság javasolja-e az értekezésnek – az elhangzottak alapján akár módosított formájú – benyújtását.

### **A nyilvános vita**

27. § (1) A nyilvános vita (a továbbiakban: védés) bírálóbizottságában nem vehet részt (kizárt) az a személy, aki a doktori dolgozatát benyújtó doktorandusszal függelmi, hozzátartozói viszonyban van, vagy akitől az ügy tárgyilagossága elbírálása egyéb okból nem várható el, különösen:

- a) a doktorandusz témavezetője;
- b) a doktorandusz hozzátartozója és volt házastársa (élettársa, jegyese); vagy aki
- c) a doktorandusszal függelmi viszonyban van vagy volt.

(2) A kizárásról a doktorandusz, vagy az érintett személy bejelentése alapján, illetve más módon történő tudomásszerzést követően a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács elnöke haladéktalanul dönt.

28. § (1) A bírálóbizottság elnöke a téma szerint illetékes program vezetője. A bírálóbizottság tagjai a bírálók. Amennyiben lehetséges, valamint további tagok is kijelölhetők. A bírálók közül

- a) egy a Hittudományi Kar (a Teológiai Program esetén), illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézet (a Kánonjogi Program esetében) tanára, és
- b) egy nem állhat foglalkoztatásra irányuló jogviszonyban a Hittudományi Karral, illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézettel – azzal, hogy az intézmény Professor Emeritusa foglalkoztatási jogviszonyban álló személynek minősül – továbbá nem lehet a doktori iskola törzstagja, témavezetője vagy oktatója.

(2) A bírálóbizottság valamennyi tagjának legalább doktori (PhD), vagy azzal egyenértékű tudományos fokozattal kell rendelkeznie. Amennyiben a bírálóbizottság titkára (jegyzője) nem rendelkezik – a fentiek szerinti – doktori fokozattal, a bírálóbizottság ülésein tanácskozási joggal vehet részt.

---

<sup>9</sup> beiktatta a 29/2026 (III.17.) sz. EDHT határozat

(3) A doktori disszertáció egy-egy példányát a bírálóbizottság titkára továbbítja a bírálóknak. Ha a bírálók védésre alkalmasnak ítélik a disszertációt, akkor a bírálóbizottság elnöke kijelöli a nyilvános vita időpontját, amelyet közöl a bírálóbizottság tagjaival.

(4) A bírálóknak legkésőbb tizenöt nappal a védést megelőzően el kell juttatniuk az illetékes titkárságra írásos opponensi véleményüket, amelyet a titkárság továbbítja a doktorandusz részére.

(5) <sup>10</sup>...

29. §. (1) A védést a bírálóbizottság elnöke, a bírálóbizottság tagjai és a doktorandusz jelenlétében közös imádság nyitja meg, amit követően a bírálóbizottság elnöke ismerteti a nyilvános vita menetét. Ennek keretében:

- a) a titkár felolvassa a doktorandusz tudományos életrajzát;
- b) a bírálóbizottság elnöke felszólítja a doktoranduszt, hogy akarja-e ismertetni a disszertációban tárgyalt tudományos kérdéseket, illetve továbbra is fenntartja-e a benne foglaltakat, valamint kíván-e kiegészítést, vagy módosítást eszközölni;
- c) a doktorandusznak jogában áll eltekinteni a disszertációban tárgyalt tudományos kérdések ismertetésétől, mivel azok nyilvános megismerésére lehetőséget biztosított a disszertációba való betekinthezőség;
- d) a bírálók egyesével ismertetik opponensi véleményüket, és javaslatot tesznek a doktori fokozat odaítélésére vagy a nyilvános vita sikertelenné nyilvánítására azzal, hogy a távollévő bíráló véleményét a titkár ismerteti;
- e) a doktorandusznak lehetősége van az opponensi véleményekre, illetve a tézisekhez kapcsolódó kérdésekre való válaszadásra;
- f) a jelenlévő hallgatóságnak is lehetősége van kérdést intézni a doktoranduszhoz;
- g) a kérdések után a bírálóbizottság elnöke kijelöli a megadott latin szöveg elemzendő részletét, amelyet a doktorandusz felolvas, lefordít és a kívánt módon elemez;
- h) a nyilvános vita végén a bírálóbizottság elnöke kérdést intéz a bírálókhöz, hogy továbbra is fenntartják-e véleményüket a doktorandusz doktori fokozatra való alkalmasságáról, majd bezárja a nyilvános vitát.

(2) A nyilvános vita eredményének kihirdetését követően a bírálóbizottság elnöke nyilatkozik arról, hogy a disszertáció mely része publikálható. A sikeresen megvédett disszertáció egy részének nyomtatásban történő publikálása nem csak lehetőség, hanem a doktori fokozatot elnyert kötelezettsége.

### **A doktori oklevél és a doktoravatás**

30. § (1) A doktori fokozat minősítéséről az Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanács dönt, a következő számítási mód szerint:

- a) a disszertációra adott érdemjegyek átlaga (60%),
- b) a nyilvános vita eredménye (10%),
- c) a licenciátus érdemjegye (30%).

(2) A doktori fokozat minősítése

- a) 4,51 és felette – *summa cum laude*;
- b) 4,01–4,50 – *magna cum laude*;
- c) 3,01–4,00 – *cum laude*;
- d) 2,00–3,00 – *rite*.

---

<sup>10</sup> hatályon kívül helyezte a 29/2026 (III.17.) sz. EDHT határozat

31. § (1) A doktori oklevél tartalmazza annak a tudományágnak, valamint programnak (teológiai, kánonjogi) a megjelölését, amelyben a doktorandusz a doktori fokozatot elnyerte. A kiadott doktori (PhD) oklevelekről a Hittudományi Kar, illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézet külön nyilvántartást is vezet.

(2) A magyar jog szerint kiállított doktori oklevél mellett a Hittudományi Kar, illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézet az Apostoli Szentszék által elismert doktori oklevelet is kiállít, amelyet a nagykancellár, a rektor, valamint a Hittudományi Kar dékánja, illetve a Kánonjogi Posztgraduális Intézet elnöke ír alá. Az oklevél átadására a Hittudományi Kar doktorrá avató ünnepségének keretében kerül sor, amelyet megelőz az új doktorok kánonilag előírt eskütétele.

### **A Doctor Honoris Causa (Dr./dr. h. c.) kitüntető cím**

32. § A Doctor Honoris Causa (Dr./dr. h. c.) kitüntető cím adományozásáról a Hittudományi Doktori és Habilitációs Tanács előterjesztése alapján a Hittudományi Kar Kari Tanácsa vagy a Kánonjogi Posztgraduális Intézet Intézeti Tanácsa foglal állást.

### **Külföldön szerzett tudományos fokozat honosítása**

33. § Az Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanács doktori fokozatként csak azoknak a külföldön szerzett tudományos fokozatoknak a honosítását mondhatja ki, amelyeket az Apostoli Szentszék által elismert és a katolikus teológia, illetve kánonjog terén doktori fokozat odaítélésének jogával felruházott fakultásokon szereztek, és Ferenc pápa Veritatis gaudium kezdetű apostoli konstitúciójában (2017. XII. 08.), valamint az előbbi jogszabályhoz a Katolikus Nevelés Kongregációja által kiadott végrehajtási rendelkezésben (Ordinationes Congregationis de Institutione Catholica ad Constitutionem apostolicam Veritatis gaudium fideliter exsequendam – 2017. XII. 27.) foglaltaknak maradéktalanul megfelelnek.